

## „Škola v přírodě děda Praděda“

Milí čtenáři, rádi bychom se Vámi rozdělili o své zážitky ze školy v přírodě s dětmi z naší mateřské školy ze tříd Medvídků a Berušek. Naše škola v přírodě se uskutečnila v letošním školním roce ve dnech 13.5.-17.5.2019 v chatě Edison v Karlově pod Pradědem.

Při přípravě programu jsme se těšili na teplý slunečný květen na horách. Předpověď počasí se podobala spíš zimnímu období. Maminky musely dětem přibalit ještě neplánovanou zimní výbavu do obrovských kufrů. Počasím jsme si nedali zkazit náladu. V pondělí ráno zamávaly děti rodičům u mateřské školy a jelo se směr Jeseníky.

První zastávka na svačinu byla v Jiřikově v Pradědové galerii pana Holouska. Děti zde hned na začátku vyslechly vyprávění o duchu a strážci hor Jeseníků Pradědovi a skřítcích, kteří mu pomáhají chránit hory a přírodu. Stála zde také 11m vysoká socha Praděda. A bylo rozhodnuto. Z dětí se stávají na celý týden skřítkci pomocníci děda Praděda, kteří mu budou pomáhat chránit přírodu v Jeseníkách. Náš autobus stoupal do kopců Jeseníků a my jsme z dálky viděli zbytek sněhu, které jsou v květnu i na horách neobvyklé. V Karlově jsme s dětmi zamávaly u chaty odjíždějícímu panu řidiči autobusu a už se těšily na dobrodružství, která je na horách čekají.

Představte si, kdo na děti na chatě po ubytování čekal. Děd Praděd přišel za dětmi s dárkem úkolů na celý jejich týden na horách v Jeseníkách. Děti dostaly barevná trička podle toho, jak jsou rozděleny do lesních hlídek k dotvoření a pomalování, deníčky poznání k plnění úkolů a pytlíčky na sbírání vzácných kamenů z Jeseníků, které budou dostávat za plnění svých povinností a úkolů, které musí zvládnout, když tu nemají s sebou maminky.

Lesní hlídky skřítků se postily hned do práce. Hnědé tlapky, Lupínky, Zlatička a Zrzečky malovaly na trička, co se jim v přírodě líbí a paní učitelky jim pomohly dopsat jejich jména. V kroužku se představily svým kamarádům. Celý týden nás provázely také veselé pokřiky hlídek lesních skřítků a písnička o škole v přírodě – „Jeseník, Jeseník“ (Beskyde, Beskyde).

Každý den dostal v programu své jméno – Krajina, Stromy, Kameny a Voda, Zvířata, Lidé a od jména se odvíjely pečlivě paní učitelkami připravené aktivity dětí. Děti poznávaly stromy, volně žijící zvířata, kameny a vodu kolem nás a taky hodné lidi na horách. Každý den začínal rozcvičkou teple oblečených dětí venku na zahradě s veselou písničkou. Každý den plnily děti úkoly v deníčku poznání a ověřovaly si nově získané vědomosti a zkušenosti. Každý den něco tvořily z přírodních materiálů – skřítky z klacíků, zvířátka s kulatinky, domečky v lese pro skřítky a zvířátka, malovaly kameny.

Přes horší počasí se nám beze zbytku podařilo všechny plánované aktivity uskutečnit. Dětem se moc líbil výlet autobusem do nedaleké Karlovy Studánky. Prošly jsme se po krásných lázních, zastavily se s dětmi u vodopádu u řeky Bílé Opavy, zahřály se teplým lázeňským oplatkem a nabraly vodu z léčivého pramene, kterou děti vezmou mamince z výletu domů jako dárek. Odpoledne jsme se zahřáli ve venkovní sauně a vířivce, kterou jsme měli u naší chaty. Pro všechny, kteří se saunování zúčastnili, to byl neskutečný zážitek. A večer si užily veselou pyžamovou diskotéku.

Náš týden s dětmi se blížil ke konci. Děd Praděd každý den navštěvoval děti a rozdával jim za jejich píli drahé kameny do jejich pytlíčků, které se děti podle sebe opatrovaly, počítaly, vyměňovaly nebo taky ztratily. Připravil pro ně taky hru, hledání veverka podle stop. Děti mu za to ukázaly své domečky v lese. Her při stavění domečků v lese z přírodnin se děti nemohly nabažít, radovaly se z každého okamžiku. Na konec pobytu byly děti odměněny dědou Pradědem medailemi za statečnost a diplomy za pomoc při ochraně přírody, které si určitě zasloužily.

Pro některé rodiče a děti byla škola v přírodě poprvé, kdy je děti na pár dní na chvíli opustily a nechaly odpočinout. Paní učitelky si opět vyzkoušely, že převzít plnou zodpovědnost za svěřené děti není jednoduché. Telefonní čísla rodičů měly pořád k dispozici k radě a pomoci. Při potížích s dušností dítěte také museli využít čísla na lékaře, který tu byl opravdu hned. Po zabalení kufrů dětí už vyhlížely pana řidiče s oranžovým autobusem. Zpáteční rychle ubíhala. Dětem udělaly paní učitelky diskotéku v autobuse. V Tovačově nás u školky čekali s napětím rodiče v tričkách s krátkým rukávem. Děti jim přivezly domů sebe, dárečky, zážitky a hlavně zkušenosti postarat se o sebe samy.